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Celoroční plán činností ŠD a ŠK 

 

 

      Před každou činností a pobytem venku dbáme na zajištění bezpečnosti, ochrany zdraví 

a ochrany žáků před úrazy. Po ukončení činností a aktivit společně s dětmi hodnotíme 

úspěšnost, zájem a oblíbenost, dojmy a pocity dětí z pobytu ve školní družině a klubu, 

navrhujeme změny a další možnosti aktivit. Fotografie výrobků a aktivit ve školní družině 

prezentujeme na webových stránkách školy. 

     Společnou snahou vychovatelů je naplňovat obsah činnostmi řízenými i spontánními tak, 

aby byli ve vzájemné rovnováze. Vhodně společně navrhujeme a motivujeme všechny 

činnosti ŠD a ŠK tak, aby si každé dítě mohlo vybrat podle svých možností, podmínek 

a schopností. 

    Činnosti se různě mohou měnit v závislosti na počasí (preferujeme pokud možno denní 

pobyt venku na hřišti a vycházky), počtech dětí a jiných okolnostech. 

 

Náměty činností: 

 

Podzim (září – prosinec) 

       Na vycházkách poznáváme okolí, učíme se znát pravidla silničního provozu, malujeme 

dopravní značky. 

       Při pobytu na hřišti (pokud možno denně) hrajeme fotbal a jiné míčové a pohybové hry 

(Na třetího, Na jelena, Hloupá kuchařka, Honzo, vstávej, Z vody do vody,…), skáčeme přes 

gumu a švihadlo, hrajeme hry s házedly, s míčovými trampolínkami, s freesbe, 

s psychomotorickým padákem, u školy hrajeme ping-pong, šachy, líný tenis, hrajeme si 

na pískovišti. 

       Pozorujeme přírodu, ptactvo, sbíráme a lisujeme listy a jiné přírodniny na výtvarné 

činnosti (obtiskujeme, lepíme podzimní strom, strom z tuže a přírodnin), sbíráme kaštany 

a tvoříme zvířátka, určujeme druhy hub. 

       Poznáváme a určujeme (chuť, čich) ovoce a zeleninu (zdravá výživa). 

Vyrábíme ovoce na nástěnku (aqua pastelky, štětec, voda), jablko s červíkem, dýně, 

muchomůrku z papírového talířku, ježka s jablkem, krmítko s ptáčky, modelujeme košík 

s ovocem. 
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       Vyrábíme a pouštíme draka, kreslíme výlov rybníků, určujeme druhy ryb, vytvoříme 

rybku (šupiny z krepového papíru, rybku origam, překládanou rybu, mořské ryby a mušle – 

výzdoba okna, akvárium) 

 

Zima (prosinec – únor) 

 

       Na vycházkách pozorujeme zimní krajinu, ptáčky v zimě, krmíme je. 

Na hřišti bobujeme, stavíme sněhuláky, koulujeme se, hrajeme hry ve sněhu (honičky v dráze, 

motýl z těla, skoky z místa, hradby ze sněhu). 

      Vyrábíme sněhuláky (záložka do knihy, vystřihovánka z bílého papíru, z vlnité lepenky, 

z vaty), vystřihujeme sněhové vločky na okno, malujeme zimní obrázky, obrázky čertů, 

vyrábíme čerta, anděla a mikuláše (na sklenici, na špejli), připravujeme ozdobičky na vánoční 

stromeček (ze skořápek z ořechů na kolíku, miminka, želvy, vánoční řetězy z bar. papírů, 

ozdoby ze samotvrdnoucí hmoty, sádry, sněhové vločky pomocí tavné pistole), drátkovaný 

svícen, svícen ze samotvrdnoucí hmoty.  

      Vyrábíme přáníčka (čtvrtky, barevné papíry, kousky látek, ozdobné vytlačovačky 

a děrovačky) a PF (i na soutěž každoročně vyhlášenou Městysem Borotín). 

      Zpíváme koledy, povídáme si o vánočních zvycích, zdobíme vánoční stromeček, 

předáváme si dárečky, ochutnáváme cukroví. 

      Vyrábíme masky na karneval z papírových talířků, používáme různé materiály a své 

nápady. 

      Tvoříme výrobky ze zažehlovacích stvolíků, zvířátka z různých materiálů, malujeme 

omalovánky, stříháme a lepíme z časopisů (Sluníčko, Méďa Pusík, Dáda, Mateřídouška), 

řešíme kvízy, rébusy a křížovky z časopisů. Píšeme domácí úkoly, procvičujeme počty, 

slabiky, hrajeme didaktické hry. 

      Připravujeme dárečky pro budoucí prvňáčky (záložky, zvířátka, zápichy, květiny). 

      Hrajeme pohybové a relaxační hry, učíme se hry nové, stavíme si z lega a z duppla, města 

z dřevěnky. 

 

 

 

 

 

 



   
 

Jaro (březen – květen) 

 

         Při vycházkách a pobytu na hřišti pozorujeme změny v přírodě, určujeme jarní květiny, 

povídáme si o změnách počasí, o zvířatech a jejich mláďatech. 

        Hrajeme pohybové hry, hry s míčem, švihadlem, létajícím talířem, líný tenis, ping-pong, 

honičky, skáčeme gumu, hry se zpěvem (Umbaj vary, Šly tři opice). Chodíme na víceúčelové 

hřiště a plastové hřiště s prolézacími prvky. 

        V družině zpíváme písničky o jaru, učíme se básně. 

        Povídáme si o Velikonocích, o tradicích a symbolech, vyrábíme velikonoční výrobky – 

vajíčka ze čtvrtky sypané mákem, krupičkou, třpytkami, 

stojánek na vajíčko malovaný voskovkami, zajíčka, ovečku v rámečku, motýla v kroužku, 

ptáčka s propleteným křídlem. 

       Tvoříme další jarní pozdravy – jarní květiny prstovými barvami, květiny pomocí tavné 

pistole, tulipány, výzdobu oken, exotického motýla, zápichy na špejli do květináče, sluníčka, 

skládané výrobky z papíru, slupovací obrázky na okna, omalovánky z časopisů. 

      Vyrábíme přáníčka a dárečky pro maminky ke Dni matek – drátkované srdce s korálky 

na špejli, srdce zdobené krepovým papírem, květiny. 

      Slavíme Den dětí, soutěžíme netradiční závody o ceny. 

 

Léto (červen) 

 

      Trávíme co nejvíce času venku při vycházkách a na hřišti, pozorujeme a poznáváme 

rostliny, stromy, ptáky, hmyz. 

      Na hřišti v chládku hrajeme karetní hry, hrajeme fotbal na plastovém hřišti, různé hry 

s míčem, létajícím talířem, se stuhami, s pálkami, chodíme na víceúčelové a prolézací hřiště. 

Pořádáme atletickou olympiádu- čtyřboj (skok do dálky, hod kriketem, krátká a dlouhá trať) 

školní družiny a školního klubu. 

 

        


